

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

1 de Febrero de 1917.

Con sólo enumerar algunos epígrafes de trabajos que publica la Prensa, cualquier avisado lector puede hacer comentarios bastantes para prescindir de mis modestos y, a veces, modestos servicios.

Hoy leo y copio este: «Hablando con los que salen del infierno.» Y el lector, si es un poco filósofo, se preguntará: «¿Por qué no hablar con los que todavía se encuentran en él?» Y luego, generalizando y ateniéndose a la realidad humana, sintiendo las torturas infernales que le rodean como un cinturón dilatado hasta lo infinito, escribirá «in mente», no una crónica, sino veinte mil volúmenes completamente elegíacos.

Todos los seres racionales, que, por fortuna, somos pocos, tenemos nuestro infierno en esta miserable vida, y no salimos de él hasta que con la muerte llega el momento de pasar a otros lugares menos horribles, si por acaso nuestras gravísimas culpas no nos conducen al infierno, cuyo propietario es el mismísimo Satanás.

Sí, estamos en el infierno de por vida, y no únicamente los desheredados, para quienes las horas transcurren llenas de martirios a causa de los impuestos, de la carestía de las subsistencias y demás cargas políticas y sociales, sino también los aparentemente felices. ¿Hay mayor felicidad, juzgando a la ligera, que llegar a ministro y a presidente del Consejo? Sin duda, no. Pues vean ustedes en los periódicos el extracto de las sesiones parlamentarias y díganme si lo que acontece en el Congreso—pues la otra Cámara viene a ser una especie de Limbo—no es un verdadero infierno para los señores Alba, Gasset, Luque y Romanones.

Las minorías, haciendo de diablos, cortan, trinchán, atenazan, desfilan la obra económica y amagan con hundirla en las calderas de Pedro Botero, donde la pez y el azufre derretidos la consumirán. Más, por lo pronto, quienes se consumen viendo la esterilidad de sus esfuerzos y de su eficiencia son los referidos señores. ¡Los señores del pináculo! ¿Qué no ocurrirá a los que vivimos tan hoados!

Lo siguiente. Un anciano se tira por el puente de Segovia y no se ahoga en el Manzanares, pero se mata contra los pedruscos. Un tranvía se desenfrena en la pendiente de la Carrera de San Jerónimo, donde ya se produjo una gran catástrofe, y choca con otro y con dos más, resultando varias víctimas de ambos sexos, unas heridas y otras moribundas. Los periodistas, entre sí o en colectividad con señalados personajes, tiran de espada y sufren duelos y quebrantos.

Los taurófilos se dan al demonio, y le asen los cuernos, porque no asoma la armonía entre don Julián y Vicente Pastor. Valle Inclán se desespera en la perspectiva de que le nombren académico, aún cuando este honor no tenga efectos positivos. Luis de Arminán ha dimitido; no quiere la Comisería de Seguros, cargo pingüe y descansado, pero que a él se le le antoja infernal, con llamas y sapos y culebras. ¿Voy a seguir? No. Sería no acabar nunca. Cuando he demostrado que los altos políticos, la multitud taurófila, los literatos, los periodistas, los señores y las damas, o al revés, caminando en carruaje, y los que disfrutaban magnos sueldos por no hacer nada, están como en un infierno: necesita uno extenderse en pormenores relativos a las clases de ínfima extracción.

Vosotros, lectores, me ayudaréis a completar estas divagaciones filosóficas, y más si habéis leído a Heráclito, a Nietzsche,

che, a Pío Baroja, y a otros cuyo pesimismo está en razón directa con los males que afligen a la pobre Humanidad.

ARGOS.

Dos palabras sobre la famosa Nota

La Nota de Alemania o de los Imperios centrales, no tiende a perjudicar a los países que están en guerra con aquéllos, sino a las naciones neutrales.

Con los buques de Inglaterra, Francia, Rusia e Italia, ya emplean los submarinos alemanes y austriacos el procedimiento de torpedearlos sin previo aviso, y ese procedimiento van a hacerlo extensivo los imperios centrales a los países neutrales, de los que no han recibido agravios, sino más bien favores (recuérdese lo que ha hecho España con los alemanes que fueron traídos de Camerón); de suerte, que es muy natural que la Nota aludida haya producido gran indignación en toda España, y especialmente en los puertos.

¿Habrá todavía españoles que simpaticen con Alemania?

Local y Regional

Ateneo

En el salón de actos de esta Sociedad, hoy domingo, a las seis y media de la tarde, continuará la discusión de la Memoria presentada por don Teófilo Borralló; tiene pedida la palabra el socio y culto abogado del Estado don Luis Bardají y López.

Hay tribuna pública.

Sobre la próxima campaña teatral

Mañana, a las cinco de la tarde, expira el plazo para que los señores abonados que lo fueron al último abono, puedan hacerlo.

En las funciones de tarde que se den en los días festivos, los abonados disfrutarán sus localidades pagando únicamente la entrada.

En las extraordinarias se les reservarán las localidades hasta las doce del día. La empresa se reserva el derecho de aumentar los precios de las localidades, pero esta alteración no alcanzará a los abonados.

El presidente de la Diputación don Angel Bañuelos, que figura entre los abogados del Colegio de esta capital, va a ejercer la profesión.

Ha sido nombrado ingeniero jefe de obras públicas de esta provincia don Martín Díaz de la Banda, que desempeñaba igual cargo en Orense.

El electo para Badajoz ha sido nombrado Director facultativo de la Junta de obras del puerto de Cádiz.

REGISTRO CIVIL

Día 2

NACIDOS

Roberto Serrano Alvarez, Arco Agüero 13.

FALLECIDOS

Encarnación Martínez Pérez, 37 años, embolia cerebral, Plaza de Cervantes, 22.

Petra Ginero Barrantes, 68 años, lesión cardíaca, Morales 17.

Nicolas Núñez Gragera, 9 días, debilidad congénita, Hospicio.

Patrocinio Ruíz Correa, 1 mes eclampsia, Hospicio.

María Vega González, 88 años, arteriosclerosis, Hospital.